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SECONDE 4 Tableau de signes - Méthode

Tableau de signes

—2x — 2

Pour étudier le signe d’une expression de la forme (22+44)(—z+3) ou 6
x

par exemple,

il faut faire un tableau de signes.

11 faut déja que l'expression considérée soit un produit (ou un quotient) de termes de la
forme ax + b.

24+4=02z=—-4 2 =-2
Etape 1 : On résoud, pour chaque membres de I'expression, °srt N o
) . . e 1+3=0&120=3
I’équation suivante : ax +b =10
x —00 -2 3
Etape 2 : On place, dans l'ordre, les valeurs x1 et x2 ainsi
trouvées dans un tableau.
X —00 —2 3
2z 44 0
Etape 3 : On place chaques termes ax + b dans une ligne,
ainsi d —z+3 O
que son zero correspondant.
x —00 -2 3
Etape 3 : Pour remplir chaques lignes, on applique la regle
‘ P ‘ p q g pplq g 27 + 4 - b + +
sulvante :
ax + b est du signe de a a droite du zéro. x4+ 3 + + O _
Ici, par exemple, pour 22 +4, on a a = 2 > 0. Donc 2z + 4
est positif a droite du zéro.
xr —00 -2 3
Etape 4 : On applique la regle des signes colonne par 2z +4 - ¢ +
colonne. —x+3 + ) —
— X — = _|_
+ X+ =+
Avec P(z) = 2z +4)(—z +3)
Remarque :

1. On peut conclure ici par exemple que (22 +4)(—z+3) < 0 lorsque = €] —o00; —2]U[3; +00]
a 'aide de la derniere ligne du tableau.

2. Attention, si il s’agit d’'un quotient, dans la derniere ligne, a la place des zéros du
dénominateurs, on place une double barre.

3. On peut étudier le signe d’expressions plus grandes. Il peut en effet y avoir plus de deux
termes ax + b, et dans ces cas la, on rajoute une ligne pour le terme en plus. Le principe
reste le méme.



